

TAPOLCZAI LAPOK

EZELŐTT TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÖWY B.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Megjelenik minden vasárnap.

Hirdetések árszabály szerint.
Nyílt-tér sora 1 korona.

Jövő vámpolitikánk főbb irányelvei.

A legutóbbi általános pénzügyi és gazdasági válságban s az azt kísérő, háborús veszedelmekkel fenyegető európai zűr-zavarban viszonylag Magyarország és Ausztria vallották a legnagyobb kárt. A gazdasági életünket megingató nagy válságban két tényező tartotta fenn az egyensúlyt, a bankok és a kisgazdaközönség. Ezt a külföld is elismerte, jelentékeny közgazdasági írók állapították meg, hogy Magyarország kisgazda-osztálya szilárd szervezetének, a magyar paraszt szorgalmának és józanságának köszönheti elsősorban, hogy nehéz körülmények között aránylag ilyen jól megállhatta helyét.

Mindent az erőt a magyar kisgazda a mezőgazdasági vámvédelemből merítette, amit fényesen igazol az is, hogy ennek a vámvédelemnek a hatása alatt az első hat évben 100 százalékkal emelkedett a takarékbetét állománya. Mit tudna ez az áldott magyar föld termelni akkor, ha a mezőgazdaság fejlesztésére legalább annyit áldozna az állam, mint amennyit egyéb ágazatokra fordít.

Bizonyosága a mezőgazdasági vámvédelem általános kedvező hatásának a nemzeti fogyasztás emelkedése is.

Ha a biztató fellendülés és nagyarányú gazdasági fejlődés megakadt, ennek oka korántsem a vámvédelem, hanem a háború félelme okozta és a pénz a hitelpiacot világszerte megingató válság, a tultengő tozsdei spekuláció, az államok milliárdos hadikészülődése, végül pedig az alsóbb osztályokban megnyilatkozó bizonyos pazarló költsékezési hajlam. És erre nem gyógyítószer a jelszóképpen kiadott élőállat- és korlátlan husbehozatal. A helyzet megváltozott rövidesen, ma már saját termelésünk feleslegeinek értékesítése is csak nyomott áron, nagy nehézségek között sikerül. Így egész közgazdaságunkra igazi katasztrófát, egy elvesztett háborúnál nagyobb veszteséget jelentett volna, ha a fellendülés idejében könnyelműen belementünk volna a vámvédelem csökkentésébe, amit annyi hangzatos és megtevesztő jelszóval követeltek.

A kisbirtokososztály kétségtelen fellendülése megeafolja azt a téves állítást is, mintha a mezőgazdasági vámvédelem egyoldalúan csak a nagybirtok érdekeit szolgálná. Ellenkezőleg áll a dolog: a vámvédelem nélkül hagyott kisgazdaosztály ki van téve a pusztulásnak, amint ezt a világ példája bizonyítja.

Nagy figyelemmel fordul az egész világ szeme Amerika felé. Az Egyesült Államok közel félszázad óta a legnagyobb arányú gazdasági erőgyesítés

érdekében fáradoznak s magoknak követelik egész Amerikát. Kétségtelen is, hogy a Panama-csatorna megnyitásával a világkereskedelem gócpontja Amerikába helyeződik át. Midőn ilyen világhatalmi erők mérkőznek egymással, Európában békésebb időkre van kilátás, melyet ügyesen kihasználva megerősödésünkre fordíthatunk. A mi érdekkörünkön a Csendes-óceán egyeduralmáért folyó harc messze kívül esik, bennünket közvetlenül Európa, továbbá Kis- és Elő-Ázsia érdekelnek. Ma már nincs a világnak oly eddig fel nem tárt vidéke, mely a maga olesó tultermelésével Európa mezőgazdaságát újabb katasztrófális jellegű válságnak tehetné ki. Egyiptom, India vagy akár Argentina versenyétől tehát sokkal kevésbé kell tartanunk, mint Oroszországtól, amely gazdasági célú vasutakat létesít s mindent elkövet arra, hogy többet termeljen, jól értékesíthesse. A török uralom alól felszabadult, nagy kiterjedésű és termékeny balkán területek is nagyarányú gazdasági fellendülésnek néznek elébe s ezek versenyével szemben mindenesetre gondoskodnunk kell a megfelelő védekezésről. Ezek a megállapítások szabják meg a jövőben követendő vámpolitikánk irányát. Ha a nyugati nagy ipari államok különösen Franciaország és Németország a legnagyobb következtességgel ragaszkodnak az eddigi agrár vámvédelemhez s a másfelől közvetlen közelünkben látjuk a mezőgazdasági

A harang.

A kis lande fleuri-i plébánia harangja igen öreg volt és bizony öreg ember volt már a plébános is.

A harang annyira berozsdásodott, hogy hangja köhögeshez hasonlított, amibe belefájdult az ember füle.

A plébános, Corentin abbe, ellenben hetvenöt éves kora dacára még elég jó erőben volt. Kerek gyermekarca ráncos volt ugyan, de fiatalos pir borította s fejét fehér lütrök övezték. Hívei jólelkűsége és nagy jótékony-sága miatt végtelenül tisztelték.

Amikor közeledett a nap, amelyen Corentin ötvenéves papi jubileumát ünnepelte volna, nyája elhatározta, hogy ez emléknapot egy értékes ajándékkal fogják meg szebbé tenni.

Az egyházközösség három elöljárója titokban végigjárta a falu valamennyi házat és mikor vagy száz tallért összegyűjtöttek, elvitték a plébánoshoz s megkérték, hogy menjen a városba és válasszon ki ott maga egy új harangot.

— Gyermekeim — szölt Corentin abbe — drága gyermekeim... bizonyára a jó Isten maga az... hogy úgy mondjam... aki ezen az uton...

És a megindultságtól nem tudott tovább beszélni. Csak halk hangon mormogta maga elé: „Nunc dimitte Servum tuum, Domine secundum verbum tuum in pace.”

Másnap reggel Corentin abbe elindult, hogy megvásárolja a harangot.

Két mérföldnyi utat kellett gyalogszerrel megtennie, hogy Rozy-les Roses a dilizsánszra szálljon s aztán bevigye a jó öreget Pont-l'Archevêque-be, a kerület fővárosába.

Remek idő volt. Az utazás alatt fákat, fűvet, madarakat, egy szóval mindent bearányozott a tündöklő nap sugaraival.

Ez az öreg pap, akinek már fülébe esengett a megvásárlandó harang hangja, vidáman haladt utján s teremtőjét dicsérte, mint hajdanában Szent Franciskus vándorlásai között.

Mikor már közelébe ért Rozy-les Rose-hoz, egy vándorkomédiás kocsija tűnt szemébe. Néhány lépésnyire a kocsitól egy vén gebe feküdt a hátán, kifeszült, merev lábakkal, véresre hasított bőrrel és megtört szemekkel.

Tarka rongyokba öltözött öreg ember és öreg asszony ült az állat mellett és együtt siratták a hü, vén ló halálát.

Egy tizenötéves leány ült az országot szélén, aki mikor meglátta az abbét, így kiáltott hozzá:

— Könyörüljön meg rajtunk, tisztelendő ur, az Isten szerelmére, könyörüljön meg rajtunk!

Hangja durvasága dacára edes volt és kérése csaknem úgy hangzott, mint egy dal. A gyermekleány ruházata csak egy piros szoknyából és piszkos ingből állt. De nagy szeméi úgy ragyogtak, mint fekete csillagok és ajkai friss cseresznyére hasonlítottak. Barna karjára kék virágok voltak tetoválva, fényes rézkarkika tartotta össze fekete haját, mely

sovány arcát beárnyalta. Az abbé lépteit megláttotta és egy két sous-e pénzdarabot vett ki erszényéből. Mikor azonban tekintete találkozott a gyermekével, megállt és megkérdezte, hogy tulajdonképpen mi a kívánsága.

— Fivérem a tömlőben van — magyarázta a kicsike — mert azt mondják, hogy egy tyukot lopott. Ő kereste meg a kenyerünket és most már két napja, hogy semmit sem ettünk.

Az abbé visszatette a két sous-s pénzdarabot erszényébe és egy ezüstpénzt szedett ki belőle.

— En zsonglirozni tudok — folytatta a leány — az anyám pedig kártyákból jósol. De nem akarják többé megengedni, hogy kunsztjainkat városokba vagy faluhelyen mutogassuk, mert nagyon lerongyolódtunk! És most azonfelül még a lovunk is megdögött!

— Hát nem tudtok a vidéken munkát keresni? — kérdezte az abbé.

— Az emberek félnek tőlünk és kövekkel dobálnak! Meg aztán sohasem tanultuk meg, hogyan kell dolgozni, csak a kunsztjainkat tudjuk mutogatni! Hej, ha volna megint lovunk és egy kis pénzünk, hogy ruhaneműt vásárolhatnánk, mindjárt más sorsunk volna!... De így nem vár más ránk, mint a halál!

Az abbé visszacsuszította az ezüstpénzt erszényébe és így szölt:

— Szereted a jó Istent?
— Szeretném, ha megsegítené bennünket — válaszolt a gyermek.

termelésünk két legveszedelmesebb versenytársának, Oroszországnak és a Balkán-Államoknak rohamos fellendülését s e-mellett ajtónk mögött leselkedik állandóan az állatállományunkat kelet felől fenyegető állategészségügyi veszedelem: csak természetes, hogy nem tehetünk egyebet, mint a jelenlegi vámpolitika fenntartásához ragaszkodnunk. A osztrák fegyvertársakkal együtt küzdve, együtt haladva, remélhetőleg sikerül is e politikát érvényesítenünk, mert ettől függ a magyar gazda boldogulása s a gazda sorsától függ az ország jövődjéje.

A tapolczai országos vásár.

A tapolczai országos vásár áthelyezésének ügye foglalkoztatta már több gyűlésen a község képviselőtestületét, amely a mult vasárnap ismét elvetette azt a tervet, hogy az országos állatvásár az u. n. Mogyoros-ut végén nyerjen elhelyezést.

Tudvalévő, hogy a kórház építésével az állatvásár eddigi helyéről kiszorult. Több terv merült fel arra nézve, hogy hol volna alkalmasabb az állatvásárt megtartani.

A lakosság, illetőleg községi képviselőtestület nagyobb része amellet foglalt állást, hogy az állatvásár az izr. temető fölött lévő mezőre helyeztesék át. Ily értelemben hozott a képviselőtestület már régebben határozatot. Azonban az érdekeltek egy része e határozat ellen a vármegye alispánjához felebbeztek, mire az alispán a megyei főállatorvost és a helybeli állatorvost küldte ki a területek megvizsgálására és véleményadásra, — a kik, talán az érdekeltek iránti nem minden jóakarat mellőzésével, a Mogyorosi-utca végét javasolták e célra.

Azt mondjuk, hogy nem minden jóakarat nélkül ajánlották a jelzett te-

riületet állatvásár helyéül, mert talán azok, akik e mellett kardoskodnak, maguk is beláthatják, hogy az állatvásár helye a Mogyoros-utca végén mégsem oly megfelelő, mint az izr. temető fölötti mezőn. Ha a területi viszonyoktól el is tekintünk, pedig azok is ez utóbbi hely mellett döntenek, — nem-e méltányos és igazságos, hogy a község e részén, amely valóban kihalt, elhagyott, legalább az országos állatvásárokkal nyerjen, az év ügyis kevés napjain, élénkebb forgalmat; de meg a felhajtásra is sokkal kedvezőbb e terület, — ha pedig vasúton leendő szállításra gondolunk, akkor sem tesz a két terület közötti különbség oly nagy időmegtakarítást, hogy az legyen a fő érv, hogy a kedvezőtlenebb terület közelebb van a vasúti állomáshoz.

A mult vasárnap tartott községi gyűlésen tárgyalták ez ügyet. Az alispán t. i. újabb határozathozatalra visszaküldte az ügyet, a kiküldött állatorvosok véleményével. Nagy vitára adott a tárgy újabb fölvétele alkalmat, amelyen ismét ezek az érdekek domináltak és ez látszott ki a gyűlés hangulatából is. Ámde a képviselők többségének határozata ismét amellet döntött, tekintélyes többséggel, hogy az állatvásár az izr. temető fölötti mezőre helyeztesék át.

Azt hisszük, hogy e határozat most már annyival is inkább megnyugvást hoz, mert támogatja a község lakosságának többsége is, mint az a közhangulatból általában megállapítható.

Szabályrendelet

a balatoni fürdőhelyeken a hatósági lakásközvetítésről.

1. § A Balatonpartján fekvő, alább megnevezett községek képviselőtestületei kötelesek az előjáróság arra alkalmas egyik tagját hatósági lakásközvetítőnek kijelölni, ki a községi előjáróságra a fürdőhelyeket a lakás-

közvetítés tekintetében alább rárótt köteleseket teljesíti:

2. § Az alább megnevezett községekben, illetőleg a hozzájuk tartozó fürdőtelepeken levő azon ház (villa) tulajdonosok, akik fürdővendégek részére kiadó lakással rendelkeznek és azt a hatóság útján óhajtják bérbeadni, a hatósági lakásközvetítőnek rendelkezésre bocsátják a következő adatokat:

a) minden kiadó lakást, illetve kiadó külön szobát, azok számát, árát minden évben a kiadás előtt,

b) a bejelentett lakások, lakószobák kiadása esetén azok bérbeadását és a bérösszeget.

A kiadó lakások bejelentésére bejelentő ivvel a ház (villa) tulajdonosokat a községi előjáróság látja el.

3. § A községi előjáróság a bejelentések alapján nyilvántartást vezet, melynek alapján a hozzá forduló béríróknek a felvilágosítást megadja.

Kívánatra a béríró a lakáshoz a hatósági lakásközvetítő elvezeti.

4. § Ugy a ház (villa) tulajdonos, mint a béríró az előjáróság közvetítésével történt lakás (szoba) kiadás, illetve bérlet után a bérösszeg 1—1% -át köteles a községi pénztárba befizetni, amelynek legkisebb mérve megis havi bérletnél 1 korona, heti bérletnél 50 fillér. A béríró által fizetendő ezen díjakért a háztulajdonos felelős.

Ha a béríró a lakáshoz való elvezetését óhajtja, akkor a vezető részére minden eltöltött felóra után 20 fillért fizet a községi pénztárba, mely összeg biztosítására az előjáróság kívánságára megfelelő előleget tartozik letenni.

A befolyt jövedelem a szabályrendelet értelmében vezetendő bejelentő ívek, nyilvántartások és bárcakönyvek, továbbá a 6. § ban írt nyomtatványok beszerzési árán kívüli a hatósági lakásközvetítő díjazására fordítandó.

5. § A beszedett díjakról a hatósági lakásközvetítő számozott, átfűzött, lepecsételt és a főszolgabíró által láttamozott bárcakönyvet vezet.

6. § A községi előjáróság a vasúti állomáson, más forgalmas helyen feltűnő falragasz útján közzétenni köteles a hatósági közvetítő nevét, lakását és a közvetítési díjakat.

7. § Lakásközvetítés magánosok által iparszerűleg csakis iparhatóság által kiadandó iparigazolvány mellett üzhető. Aki ezen szakasz rendelkezése ellen vét, az az 1884.

Az abbé megtapogatta övét, melyen egy zsákocskában pihent hiveinek száz tallérja. A koldusleány mohó pillantást vetett cigányszemeivel a papra.

— Szófogadó vagy-e? — kérdezte a pap.

— Szófogadó? — ismételte a kicsike legnagyobb csodálattal, mivel nem értette meg tisztán a kérdést.

— Mondd hát utánam: Istenem szeretlek.

A gyermek könnybelábadt szemekkel dacosan hallgatott. Az abbé levetette derekáról övét és kioldotta a pénzzel telt zsákocskát.

A cigányleány majomszerű fürgeséggel ragadta meg a zsákot és azután a két öreghez iramodott, akik még mozdulatlanul ültek és sűrűn hullatták könnyeiket az öreg ló teteme felett.

Az abbé pedig folytatta útját Rozy-les-Rose felé és folyton arra a borzasztó nyomorra gondolt, amiben némely teremtmény marad. Könnyörgött, hogy vonuljon be a kis csavargó lány szívébe, aki szemelláthatóan mit sem tud a szent vallásról és valószínűleg a keresztelés szentségében sem részesült. Az öreg embernek ekkor hirtelen eszébe jutott, hogy most már fölösleges Pont l' Archenéque-be mennie, miután ugy sincs már több pénz a zsebében, hogy megvegye az új harangot.

És lassabban lépdégt. Csak nehezen tudta megérteni, hogyan ragadhatta el magát annyira, hogy egy ismeretlen koldusleánynak, egy vándorkomediasznak ilyen nagy összeget ajándékozzon, ami azonfelül nem is volt kizárólagos tulajdona.

Hirtelen megfordult és sietős léptekkel iparkodott a vándorkomediasokat utólni. De mi sem volt már ott, ahol még az előbb tanyáztak látható, csak egy ütött-kopott talyiga és a döglött ló.

Felhők kezdtek gyülemleni az égen, a fákat heves szélrohamok rázogatták, egy-egy villámsugár is megvillant az égbolton. Lassan eső kezdett a földre hullni.

— Már megjött abbé ur? — kérdezte Skolasztika, az öreg cseléd. — Hát nem is tetszett Pont l' Archenéque ben lenni?

Az abbé valami kifogást keresett.

— Elkéstem Rozy-les-Roses ban a posta-kocsit — válaszolta. — Majd máskor megyek... De te, ne szólj senkinek sem, hogy már hazajöttem!

Másnap reggel az abbé bezárkózott szobájába s még kertjébe sem mert lépni.

A rákövetkező nap azonban Clos-Mossu-be hívták egy haldoklóhoz, hogy adja fel az utolsó kenetet.

— Az abbé ur még nem jött vissza — szólta a cseléd.

— Skolasztika téved, itt vagyok — mondta az abbé.

Mikor visszatért Clos Mossu-ból, egyik legkedvesebb hívével találkozott össze az utcán.

— Kellemes utazása volt-e a tisztelendő urnak?

— Kitűnő barátom, kitűnő.

— És a harang? Mi van a haranggal?

— Az nagyszerű barátom, nagyszerű! Az ember azt hinné, hogy szinezüstből van. És milyen tiszta a hangja. Alig hogy az ember megérinti, el kezd szólni és szól, szól, alig akar megállani.

— És mikor fogjuk meglátni?

— Nemsokára fiam, nemsokára. De előbb még bele kell vésni a harang nevét és néhány szent mondást!... És bizony ez még jó ideig el fog tartani!

— Skolasztika — szólta az abbé amikor szobájába fordult — Skolasztika, mit gondolsz, ha eladnók a karosszéket, az órát meg a szekrényt, kapnánk-e értük száz tallért?

— Még annyit se, amiből egy ezüst kanalat lehetne vásárolni. Tisztesség szólván, tisztelendő ur, az egész butorzat nem ér meg négy sous-t.

— Skolasztika — kezdte el újra az abbé — mátol fogva nem eszem többé hust! Nem birja már a gyomrom!

— Tisztelendő ur — válaszolt az öreg cseléd — itt valami nincs rendjén. Tisztelendő urat szorítja a cipő valahol... még pedig amióta Pont l' Archenéque-be utazott! Mi történt önnel akkor?

A hü cseléd oly hevesen ostromolta kérdéseivel, hogy az abbé végre is elhatározta, hogy mindent el fog neki mondani.

— Hm! — szólta Skolasztika — ezen eppenséggel nem csodálkozom. Jó szíve megint gonosz tréfát üzött a tisztelendő ur-

vezett községekben, rtozó fürdőtelepeken ajdonosok, akik für- ó lakással rendelkez- tján óhajják bérbe- őzvitőnek rendelke- kező adatokat:

t, illetve kiadó külön rát minden évben a

ok, lakószobák ki- adását és a bérössz-

elentésére bejelentő donosokat a községi

óság a bejelentések et, melynek alapján ek a felvilágosítást

akáshoz a hatósági

) tulajdonos, mint a itésével történt lakás- riet után a bérössz- községi pénztárba sebb mérve megis heti bérletnél 50 dő ezen díjakért a

z való elvezetését szére minden eltöl- ztet a községi pénz- sára az előjáróság get tartozik letenni.

abályrendelet értel- ó ívek, nyilvántar- ovábbá a 6. § ban zési árán kívül a azására fordítandó.

ól a hatósági lakás- zótt, lepecsételt és ozott bárcakönyvet

óság a vasuti állo- yen feltűnő falra- öteles a hatósági és a közvetítési

magánosok által ság által kiadandó tő. Aki ezen sza- rét, az az 1884.

m, nagyszerű! Az ezüstből van. És g hogy az ember s szól, szól, alig

átni?

sokára. De előbb ang nevét és né- s bizony ez még

az abbé amikor sztika, mit gon- sszékét, az órát x-e értük száz

egy ezüst ka- ztesség szólván, rzat nem ér meg

el újra az abbé öbbé hust! Nem

aszolt az öreg rendjén. Tiszte- valahol... még éque-be utazott!

ostromolta kér- is elhatározta, ndani.

ztika — ezen om. Jó szive tiszteendő ur-

XVII. t. c. 158. §-ába ütköző kihágást kö- veti el.

8. §. E szabályrendelet hatálya Keszthely, Hévízszentandrás, Gyenesdiás, Vonyarczvas- hegy, Balatonyörök, Balatonederics, Nemes- tördemicz, Badaacsonytomaj, Kővágóörs (Rév- ülöp), Szepezd, Balatonfüred, Tihany, Balaton- aracs, Csopak, Alsóörs, Akali, Lovas, Paloz- nak, Balatonkövesd, Aszód, Örvényes, Bala- tonudvari, Zánka, Rendes, Szigliget közsé- gekre, továbbá Salföld községhez tartozó Ábrahámhegyre, Badaacsonytomajhoz tartozó Kisörshegyre és Badaacsonyhegyre, végül Nemesördemicz községhez tartozó Bada- sonylábdi hegyre terjed ki.

A tapolczai kórház alapszabálytervezete.

A kórház jellege és rendeltetése.

1. §.

A kórház neve: Tapolcza nyilvános jellegű köz- ségi kórháza.

2. §.

A kórház nyilvános jelleggel ruházta fel, minden közkórházi ápolásra minősített beteg, illető- leg szülő nő felvételére 24 ágygal rendeztetett be. Hevenyfertőző és ragályos betegek elhelyezé- sére külön épülettel bír. Elmebeteg a jelenlegi be- rendezés mellett csak 2 vehető fel ideiglenes meg- figyelés végett és csak az elmeegógyintézetben való elhelyezésig ápolható.

3. §.

A betegek nemük szerint helyeztetnek el.

A kórház kertje épülő betegek üdülésére szolgál.

4. §.

A kórház személyzete a következő: 1. Kórházi orvosok, 2. kórházi gondnok, 3. kórházi ápolók és szolgaszemélyzet.

A kórház szervezése és felügyelete.

5. §.

A kórház ügyei a kórházi bizottság, a kórházi főorvos és gondnok által intézettek el.

Kórházi bizottság.

6. §.

A kórházi bizottság a községbíró, főjegyző, köz- ségi orvos, kórházi főorvos és a községi képvise- lőtestület által saját tagjai közül háromvenkint vá- lasztandó 6 tagból áll, ha a községi orvos egyuttal kórházi orvos, akkor a bizottság más orvossal egé- szítendő ki.

7. §.

A kórházi bizottság a kórház minden pénzügyi és anyagi ügyeiről gondoskodik. Ellenőrzi a kórházi személyzet működését, gondoskodik a kórház cel- jaira nem alkalmas leltári cikkeknél a szükséghez

ral. De hidegvér! Majd csak elhuzom a dol- got addig, míg tisztelendő urnak sikerülni fog száz tallért előteremteni.

Az abbé szemet hunyt mindezekhez. Csak- nem belepusztult lelkifurdalásaiba, napról- napra fogyott és az öreg ember egykoron rózsás és gömbölyű arcát halálos sápadtság lepte el.

A szegény jámbor ember a szemrehányá- sok s lelkiismeretfurdalások sulya alatt csak- nem összeroskadt. Egy nap, mikor hosszú ideig imádkozásban talált vigaszt, elhatározta, hogy titkát felfedi és hibáját nyilvánosan fogja hívei előtt beismerni.

A következő vasárnap a szószerkekre lépett és így kezdte szavait:

— Drága testvéreim, drága barátaim, drága gyermekeim! Egy vallomást kell nektek tennem!

Ebben a pillanatban a templom csöndjét csodálatos tiszta harangszó törte meg, mely valami kéjes érzéssel hatotta át a hívők szívét. Minden fej felemelkedett és izgalmas suttogás szállt padról-padra.

— Az új harang, az új harang!

Csoda történt volna? Avagy talán Skolasz- tika elmondta volna a két amerikai urbőlgy- nek az abbé baját s ezek szerezték az öreg papnak ezt a pompás meglepetést? ... Azt hiszem az utóbbi feltevés valószínűbb, mint az első s a hívek sohasem tudták meg, mit akart mondani a plébános ezen az emléke- zetes vasárnapon.

képest való kiselejtezése és értékesítéséről, újak beszerzéséről. Üléseiről jegyzőkönyvet vezet és azt a képviselőtestületnek bemutatja. Gyüleseit negyed évenként és a szükséghez képest tartja. Elnökét és jegyzőjét kebeléből választja.

Igazgató.

8. §.

A kórház vezetése és felügyelete a kórházi igaz- gatónak kötelessége. Ezen állás mindig a kórház főorvosának állásához van kötve és kinevezése nyilvános pályázat és a községi közegészségügyi bizottság véleményezése alapján az 1876. évi XIV. t. c. 68. és 70. §-ai szerint történik.

9. §.

Jogait és kötelességeit általában a 35000. 1902. B. M. szabályrendelet 26. §-a állapítja meg. Even- kint négy heti szabadságra tarthat igényt.

10. §.

Ő veszi fel és bocsátja el a betegeket, neki vannak az összes betegek, ápolók és szolgaszemé- lyzet felügyelni alárendelve.

11. §.

A kórházba felvett betegeket a legjobb tudása és lelkiismerete szerint gyógykezeli, mívegből nap- onként reggel 8—10; délután 4—5 óra közt beteg- látogatást tart, ezenkívül szükséghez képest segély- nyújtás végett a kórházból este, éjjel, vagy nappal bár- mikor megjelenni tartozik.

12. §.

Tartozik a törvényszéki orvosi szakba vágó ese- teket a községi előjáróságnak bejelenteni, gondos- kodik, hogy a haldoklók kívánalmuk szerint a val- las vigasztalásában részesüljenek.

Az elhalt betegek hulláján halottvizsgálatot tel- jesíteni, a halottvizsgálati jegyzőkönyvet kiállítani és a halálesetről a községi előjáróságnak jelentést tenni.

Jogában áll tudományos célra halottboncolást eszközölni, ha a halott hozzátartozói kifogást nem emelnek.

Jogában áll műtétknél más orvos segélyét a beteg kívánására és költségére igénybe venni.

Kötelessége a beteg kívánására, de ennek költ- ségére más orvossal való tanácskozást megengedni. Az élelmezést ellenőrizni, a kórházi tisztaság felett őrködni, ruha és ágynemű alapos tisztítását és eset- leges fertőtlenítését ellenőrizni. A hosszadalmasan ápolott betegek további ápolásához a szükséges en- gedélyt beszerzi. A törvényekben és miniszeri ren- deletekben előírt kimutatásokat megszerkeszti és illetékes helyre küldi. A betegek hagyatékáról a hoz- zátartozók, gyámok és hatóságok tudakozására felvilágosítást adni köteles.

13. §.

Köteles a kórházi gondnokot a kezipénztár ve- zetésében ellenőrizni, amiért vele egyetemlegesen és vagyoniilag felelős.

Az évi zárszámadást minden év március havá- nak az évi költségelőirányzatot a költségelőirány- zati évet megelőző ápril havának végéig, a kórházi bizottság útján, a községi képviselőtestületnek be- nyújtani, utóbbit május hó végéig a törvényható- ság útján a belügyminiszteriumhoz felterjeszteni tartozik.

14. §.

Az orvos. Az orvos a főorvos távollétében rendes helyettese.

Tartozik a betegápolást a kitűzött időben napon- ként teljesíteni és a főorvosnak mindenben segéd- kezet nyújtani. Szükség, vagy veszély idején a nap bármely szakában a kórházban megjelenni, se- gélyt nyújtani és a veszély megszűntéig ott maradni köteles.

Vélemény adást, vagy bizonylatok kiállítása csk az igazgató tudtával teljesíthet.

Kinevezése az 1876. évi XIV. 68. és 70 §-ai szerint történik. Eventkint kétheti szabadságra tar- that igényt.

A gondnok.

15. §.

Ezen állás a kórházi bizottság által, választás útján, ezidőszentí kórházigazgató meghallgatásával lesz betöltve.

A kórház gazdasági, irodai és kezipénztára körüli teendőket a gondnok látja el. Anyagi felelőssé- genél fogva a megválasztott gondnok hivatali esküt és biztosítékul 300 koronát tesz le.

A beteg felvétele körüli irodai teendőkben az ápolási költségek biztosítása, ezeknek felszámítása és behajtása körül a 35000. 1902. sz. B. M. szabály- rendelet 39-53 és 59-63. §-ai, nemkülönben a 14000. 1907. sz. B. M. rendelet szerint jár el.

Kezeli a betegek letéiteit és ingóságait, melyek- ről letéti naplót vezet.

Gondoskodik a kórház halottjainak eltemetéséről lktatót, postakönyvet és a kórházi leltárt vezet, ellát ezenkívül minden irodai teendőt, mely a bete- gek érdekében, vagy hozzátartozóknak tájékoztatá- sára szükségesnek mutatkozik.

Ő készíti el az évi zárszámadást, költségelő- irányzatot és a betegforgalmi kimutatást a 35000.- 1902. számú B. M. utasítás szerint, az igazgató főorvos ellenőrzése mellett.

Gondoskodik a kórházi épületek jókarban és tisztán tartásáról. — Eventkint kétheti szabadságra tarthat igényt.

Az ápolók.

16. §.

Az ápolóknak a gondviselésükre bízott betegek

iránt gyengédeknek, előzékenyek, figyelmesnek kell lenni.

Kötelesek az orvosok rendelkezéseit és a beteg- ápolása körüli összes teendőket pontosan teljesíteni.

A betegek használatára átvett tárgyakról felelő- sek, ép úgy az ágy és ruhaneműekért is.

A beteg ruháit és ingóságait a fejlapra történt feljegyzés után átveszik és a gondnoknak beszo- gáltatják.

Az ápolók a kórházvezető alá vannak rendelve, állásuk ideiglenes és eziránt 3 havi felmondás alla- pítottatik meg, súlyosabb mulasztás, vagy kihágás esetén rögtön el is bocsáthatók.

Szülésznői segélyért és szülészeti műtétknél való közreműködésért a helybeli szegény szülő nők esetei kivételével a közreműködő szülésznő eseten- kint a kórház pénztára terhére 5 korona díjazásban részesül, mit a beteg az ápolási díjjal együtt meg- téríteni tartozik.

A betegek felvételére, ápolási gyógykezelésére, elbocsátására vonatkozó határozatok.

17. §.

A kórházban minden kórházi ápolásra minősített beteg (nevezetesen minden gyógyítható és kitiltás alatt nem álló beteg) addig, míg elegendő férőhely rendelkezésre áll, felvétetik.

Elmebajosok csak az e célra szánt két külön cellában és csak elmeegógyintézetbe leendő elhe- lyezésükig ápolhatók. Felvételükre nézve a 35000.- 1902. sz. B. M. rendelet 45-48. §-ai mérvadók.

Mineen beteg csak az első orvosi vizsgálat meg- ejtése után külön felvételi lap kíséretében vehető fel. A betegnek ruhái, fehérneműje, nála levő kész- pénz, esetleg értéktárgyai a gondnoknál helyezend- ők el és mindannyi a fejlap tulajdonán jegyzesbe veendő.

A beteg haladéktalanul a felvételi lap szerint helyezendő el és körüle az ápolásra és gyógykeze- lésre vonatkozó intézkedések foganatosítandók.

A betegek elbocsátására nézve az orsz. szabály- rendelet 15-19. és 47. §-ai mérvadók.

Haláleseteknél való eljárás.

18. §.

A betegek haláláról azonnal jelentés tétetik a halottvizsgálatot teljesítő főorvosnak, aki az elhalt- nak rokonait és községi előjáróságot haladéktalan- ul értesíteni tartozik.

Az elhalt fizető betegek eltemetése, vagy hoz- zátartozók által, vagy ezeknek óhajtsára és költ- ségen a kórház által eszközöltetik.

Fizetni nem képes elhalt betegek a kórház költ- ségen temettetnek el, illetve a költség előlegeztetik.

A beteg ingóságainak kezelése.

19. §.

A betegek készpénztét és ingóságait a kórházi gondnok veszi át.

Ezen értékek nem es érték szerint letéti naplóba vezetendők be és a beteg fejlapján is feltüntetendők. Felhasználásukra az országos szabályrendelet 59. §-ának második és harmadik bekezdése mérv- adó.

A letéti napló második oszlopában történik ezen értékek kivezetése és a tétel mindannyiszor a be- teg rövid elismervénye, illetőleg, ha a letét az apo- las költségek fedezésére lett felhasználva, a községi pénztári napló nyugtája által igazolandó.

Pénzkezelés.

20. §.

A kórház összes bevételeit a tulajdonos község pénztára kezeli, jogosult azonban a gondnok egyes ápoltak után felmerült költségeket, ha az ápoltnak valamely hozzátartozója esetleg nála jelentkeznek, felvenni, mely költség, amennyiben 100 koronát meghaladja, nyomban, egyébként hetenkint (szom- baton) a községi pénztárba a költségeket fizető ál- tal aláírt ellennyugta kapcsán beszoigáltatandó.

A felmerült ápolási költségeket a gondnok és igazgató együttesen az ápoló távollétsákor, illetőleg elhalálozásakor, ha az illető maga, vagy gazdája fizetőképés, haladéktalanul és esetenként, ha fizetés- képtelen, az illető fizetési köteles alap pénztárnak több legközelebbi havi, illetőleg negyed évi számla kivonatával befizetésre kimutatja.

A községi pénztár az igazgató és gondnok nyugtájára ellennyugta mellett havi ellátmányt ad a napi kiadások fedezésére.

A kórházi (kézi) kiadási pénztár a községi ro- vancsoló bizottság által időközönként rovancsolandó. A kórház évi zárszámadásához a község pénz- tára szolgáltatja:

1. Az összes kórházi címen bevételezett tételek naplóját.

2. A kórháznak nyújtott havi ellátmányok nap- lóját.

3. A létesítendő kórházalapról szóló kimutatást.

A kórház-igazgató és gondnok szolgáltatja:

1. Kórházi házipénztár kiadási naplóját.

2. A kiadási főkönyvet.

3. Az ápolási főtörzskönyv számlakivonatát, a számadást megelőző év zárlatára szerint.

4. A számadási évben előírt és tényleg befolyt ápolási költségekről.

Mindezen kivonatok egy példánya a törzskönyv sorrendjében, másika a fizetési kötelesek szerint állítandó össze.

5. A betegedési kimutatás kivonatát „Rendes”, „Elmebeteg”, „Trachomás” és „Bujakóros”, betegek főcsoportja szerint az összes ápolási napok feltün- tetésével.

6. A kórház leltárát.

7. A számadási évre jóváhagyott költségel-
irányzatot.

8. A számadási év nyereség-veszteség számláját.

9. A tulajdonos községgel való leszámolását.

A nyereség-veszteség számlába bevétel (fedezet) gyanánt a számadási évből a kórházból származó összes előírás állítandó be, mint fedezet, szemben az összes kiadásokkal.

9. tétel alatti leszámolásba az utolsó évi zárlatkor fennállott és azóta nyújtott ellátmányok, mint követeles, az e címen befolyt bevételek és még fennmaradó ápolási költség-követelések, mint tartozás (fedezet) veendő fel.

Az évi költségvetés előirányzat a 35000. 1902. sz. B. M. szabályrendelet 28-35. §-ai szerint készí-
tendő el.

21. §.

1. Hatóságilag beszállított fertőzőbetegek kivételével semmiféle beteg akarata ellen szállítható állapotban a kórházban vissza nem tartható.

2. Hevenyfertőző betegeknek a kórházból gyógyulása előtt való távozási szándéka a kórház területén illetékes elsőfoku egészségügyi hatóságnak elbírálás végett bejelentendő.

3. A kórház határain belül a betegnek oly mér-
vű mozgás engedtetik meg, mely kórállapotának megfelel. A kórház határain kívüli szórakozás csak az igazgató különös engedélye folytán, vagy az orvos tudtával engedtetik meg.

4. A betegek elszállításáról a 35000. 1902. sz. B. M. rendelettel kiadott szabályrendelet 57. §-a szerint az igazgató gondoskodik.

A kórházegylet bálja.

A múlt vasárnap volt a Pannónia-szálló nagytermében a Tapolca és Vidéke Kórházegylete farsangi mulatsága. Az elnökség valami olyan mulatságot tervezett, amely vonzó, kedvet csinál az embereknek az ilyen hivatalos, köteleességszerű mulatsághoz. És mikor az álarcos-bált választották: jól választottak: a mulatság kitünően sikerült.

A társaságokban már hetekkel előbb másról sem beszéltek, mint a bálról. Számították, hogy annyian lesznek, mint még egy bálon sem. Annyi fiatalember lesz, hogy sok! Tanácskoztak a jelmezekről, de el nem árulták volna a saját maszkjukat — kincsekért sem. Mindenki ismeretlenül akart maradni: ez az igazi mulatság, álarcosan.

A nagy fölkészülődés, a tulzott hírek, biztatták az embereket: hisz ez az idei farsang egyetlen mulatsága Tapolczán! És akik hallgatva a csalogatásra elmentek erre a bálra: jól mulattak.

Láttak igazi mulatságot, ahol még táncoltak is. Ahol nem volt majomsziget a nemtáncoló fiatalemberekből — mert mind táncolt. Láttak sok fess nőt, a különféle nemzetek ruháiba öltözötteket. Kis nemzetközi élet nyüzsgött a teremben: báli ruhás nők, férfiak — kelet és nyugat nemzetek ruháiba öltözött álarcosok.

Melyik jelmez volt a legszebb? A perzsa, a török, a montenegrói, a tiroli, a dominó, a francia, a mexikói, a spanyol? — azt senki meg nem állapíthatja, mert a perzsának a perzsa, a töröknek is a törökvisélet a „legszebb”. Vagy melyik szebb: a Kelet táncosnője, a Nyugat Troubadourja, a Nyár, a Tél? a Virág, a Lepke? mikor még a nemzetközi Ördög, meg a szintén nemzetközi suffragette is szép! Mikor a kéményseprő se kormos, meg a rikkancs is szép, daliás. Mind szépek voltak, hisz egy kisleány — még szépítőszerket is árult.

Nehéz volt eligazodni a sok szép között, mikor még olyan is eltévedt, kit a Szív is vezetett. Az egyik gavallér az ideálja helyett másnak kurizált, de csak addig, míg — az imádott arcát nem látta. — Vagy úgy járt, mint a másik gavallér: egy elegáns nő-maszkról, a tánc után, büszkén mondotta a tamaskodóknak: ő biztosan tudja, hogy nő! És a nő — férfi volt.

De az ilyen ártatlan mulatságok csak addig tartottak, míg az álarcot le nem vetették, ami bizony elég hamar megtörtént. Az álarc mindig kellemetlen, hát még ilyen mulatságon, mikor már alig van minden „ismeretlen”, hogy megismerjék.

És mikor az álarcot levették, ki volt a legszebb?... én Istenem — akkor mindenkinél — más tetszett!

Éjfél felé mozi is volt, a szép Maxi szó-

rakoztatta a bálozókat az ügyes játékkal. Mig a mozi tartott, kipihenték a táncolókat a bál fáradságait és ezután ismét friss erővel tovább táncoltak Horváth Jóskaék vig muzsikájára.

A tangót is bemutatta két pár leány: Marton Piroska és Marton Edith, Lessner Gréti és Marton Lala. Hogy jól táncoltak-e, azt nem tudjuk, de szépen, és ezért tetszett a — tangó. Meg is tapsolták őket.

Az első négyest negyven pár táncolta és még ugy ötóra felé második négyes is volt. De volt is kedv, jó hangulat és jól érezte magát mindenki.

Az elnökség, Czumpf Istvánné, Deák Jenőné, Weiler Kálmánné és dr. Vágó Jenő titkár, meglehettek elégedve az ő tapolczai közönségükkel. De a közönség is meg lehet elégedve ű velük, mert igazán nem sajnáltak semmi időt és fáradságot, hogy a mulatság sikerét biztosítsák.

Jelmezek: Benedek Gizella, virág; Brüll Margitka, montenegrói; Faragó Aranka, kéményseprő; Fischer Böske, lepke; Goldmann Cilla, drogueria; Goldmann Margit, ó-francia szobalány; Hoffmann Ilonka, mexikói lány; Kiss Manci „A Nap”; Lessner Gréti, ördög; Marton Piroska, suffragette; Marton Edith, keleti táncosnő; Marton Lala, perzsa lány; Pátzay Baby, hőember; Pressler Margit, török; Sándorfi Annus, dominó; Tausz Margit, mezei virág; Ungár Fini, spanyol táncosnő; Vajda Elekné, Troubadour, Vázsonyi Rózska, a nyár.

Felülhizettek: Lessner Lajos 20, Rónay Pál (Haláp), dr. Kaszás Károly, Scheller Zsigmond (M.-Apáti), Takács Jenő, dr. Papp László 10—10, Ács Ferenc (Diszel), Lessner Henrik 8—8, dr. Szűcs Arnold, dr. Deák Jenő, Keszler Aladár 6—6, dr. Klein Gyula, Glazer Sándor, Marton Gyula, Marton Rezső, Berger Károly, Nay Jakab (Veszprém), Monda Alajos, Lessner Adolf, dr. Buzás Dezső 5—5, Kövesdi Béla, dr. Berger Sándor, dr. Kovács Vilmos, Nay Zoltán, Schütz Zsigmond, özv. Csendes Józsefné, dr. Varjas Gábor, Trnawszki Rezső, özv. Vastagh Jánosné 4—4, dr. Fischer Gyula, Barna Emil, dr. Vágó Jenő, Balogh Gyula (Monostorapáti), Takács Károly, Weiler Kálmán, Pírity József 3—3, Svéd Andor (Budapest), Grosz Dezső, Brattán József, Czumpf István, dr. Löke Mór, Schwarcz Jenő, Lusztig Ferenc, Csillag Ernő (Nemestördemicz) Weisz József, Steiner Miksa, Benedek Bernát (Kisapáti), Nagy Zoltán, Steiner Imre, Faragó Leó, Fuchs Zsigmond, Kardos Mór, Vajda Elek (Badaconsyotomaj), Fodor Henrik, Ungár Sámuel, özv. Biró Ignácné, Pátzay György (Balatonederics), Lessner Sámuel, Balogh Tódor, Spielmann és Grosz (Szombathely), Eibeschtz Adolf 2—2, Gróf Vilmos, Hoffmann Mór, Kulesár Ödön, Schwarcz Henrik, Gábor Jenő, Kardos Lajos, Pollák Emil, Guth Imre, Willner Béla, Burján Imre, Benedek Ede, Winkler Ferenc, László Jenő, Szekeres Imre (Nagykanizsa), Tausz Jakab, Perlaki Géza, Verőczy Károly (Kapolcs), Forgács Izsó, Pollák Mózes 1—1 koronát. A nemes szívű adományozóknak és Báthori József rendőrbiztos urnak, a mulatságra rajzolt izléses táncrendért, ezton fejezzük ki hálás köszönetünket. Tapolca és Vidéke Kórházegylet elnöksége.

Horgony-Szappanparilla
compos.
Vértisztítószer. Üvege: kor. 3.60 és 7.50

Horgony-Liniment. Capsici
compos.
a Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Fájdalommentes bedörzsölés hűtésnél, rheumánál, köszvénynél stb.
Üvege: kor. —.80, 1.40, 2.—.

Horgony-kénes-kenőcs
rendkívül idegesillapító száraz és nedves
hűtésnél stb.
Tégelye: kor. 1.—.

Kapható a legtöbb gyógyszerárban vagy közvetlenül beszerelhető.
Dr. Richter, „Az arany országhoz” címzett gyógyszerárban, Prága 1, Elizabethstrasse 5.

HIREK.

Színház.

Folyó hó 4-én kezdte meg Tapolczán a Pannónia szálloda nagytermében Kiss Árpád színtársulata szereplését. Két-három előadásból a társulat tagjainak tehetségét teljesen megismerni alig lehet, mégis a társulat eddigi szerepléséből ítélve, élvezetes előadásokban lesz részünk. Közönségünk a társulat iránt jóindulattal viseltetik, amit az eddigi látogatásból ítéltünk.

Bemutató előadásul színre került Mery Adolf és dr. Bély Izor „Katonadolog” című operettje szép számú közönség előtt. A darabnak Zerkowitz Béla zeneszerzőjének tülbemászó kedves dallama adott nagyobb élvezetet, a szereplők folyékony ügyes játéka mellett. Garay Irén (Nakinak) bájosan játszotta a kínai lányok törekeny, finom szerepét. Fáskerti Mariska, a gazdag kínai fiatal ember szerepében formás idomáin kívül ügyes játékkal szerzett elismerést. Kövy Kornélia, Pimpimparé kisasszonyt játszotta kedvesen. Szép tolettjei voltak, amelyek csak emelték temperamentumos játékában. A harmadik felvonásban előforduló „Tangó”-táncot lejátszották a közönség élénk figyelmére és elismerésére. A férfi szereplők közül Nyáray Rezső, mint Fucsufu, Csullong kormányzója, Deák Gyulával, Zabola Péter néptáncos szerepében, mulatságos alakításokat nyújtottak. Deákot már ismerjük a multból, vérbeli jó színész, aki bármely szerepét kitünően betölti. Tóth Béla, Mariassy, mint huszárőrnagy, jó játéka mellett kellemes szép baritonjával gyönyörködtetett. Ügyes partnere volt Sándor Andor, Bodor Pista huszár zászlós szerepében, érzelmes jelenetet nyújtottak, midőn megtudják, hogy mint apa és fia szólnak az idegenben. A többi szereplő ügyesen illeszkedett be a darab folyékony előadásába.

Csütörtökön kevés közönség előtt Fall Leo „Kedves Augustin” című operettjét játszották. A darab telve van bécsi németes sajátosságokkal, amit a szereplők kitünően adtak vissza. Elismerést arattak Fáskerti Mariska (Helena) és Garay Irén (Anna) A cimszerepet Toth Béla játszotta, amelyben kitünő hangját érvényre juttatta. Sokat kacagatták a közönséget Deák Gyula (Nikolics Nikola) és Nyáray Rezső (Bogumi).

Pénteken nagyobb számú közönség előtt Hajó Sándor vígjátéka, a „Lakajok” került előadásra. A darab telve az életből vett képekkel, csatanós fordulatokkal. Sándor Andor a főkomornyik szerepében valódi lakáj volt, aki fölénnyel, műveltségével ügyesen dicsekedik és uralkodik társai felett, kiválóan játszotta azt a jelenetet, amikor a lakáj és ember küzködött benne. Deák Gyula mint soffőr, mozdulataival, minden szavával kacagást keltett. Nyáray, mint régi lakáj, Pavlicsek portást alakította hünen, természetesen, mint aki csak urát szereti, becsüli. A komornának öltözött hercegnő szerepében Kövy Kornélia remekelt, ügyesen leplezte inkognitóját, aki mint ilyen akarta kikapasztalni az életet. Kiss Mariska, Marinka szerepében reményekre jogosító tehetséget árult el.

Tegnap este a Király-színház idei slágere a „Buksi”, ma delután ugyanaz félhelyárral, este pedig a „Mozikirály”, holnap pedig a „Telefon” kerül színre.

Kiss Árpád törekvő színtársulata megérdemli a közönség jóindulatu támogatását.

Községi gyűlés. Tapolca nagyközség képviselőtestülete folyó hó 1-én gyűlést tartott, amelyen Mayer Erzebet tapolczai illetőségét elutasítja. Tarján István cukorka árusítás céljára a vasúti parkban egy kis faházikó felállítására helyet kér, amit a képviselőtestület három évre évi 5 korona bérrel megenged, úgy, hogy a bér előre fizetendő. Németh Jenő adóügyi jegyző az elvesztett intődíjak kárpótlása címen 100 korona lakbérjavítás és 300 korona működési pótlék megszavazását kéri; kérelmét maga indokolja. Minthogy e tárgy szabályrendeletmódosítást

meg Tapolczán a...
Kiss Á...
Két-három elő...
tehetségét telje...
mégis a társulat...
előadás...
társulat...
amit az eddigi

zínre került M...
Katonadolog" című...
döntés előtt. A da...
zeneszerzemények...
ma adott nagyobb...
kony ügyes játéka...
bájosan ját...
rekeny, finom sze...
gazdag kínai fiatal...
domain kívül ügyes...
Kövy Kornelia,

játékosan kedvesen...
nyelkek csak emelték...
A harmadik fel...
gót" táncot lejtettek...
és elismerése...
Nyaray Rezső,
ormányzója, Deak...
tanító szerepében,
nyújtottak. Deákot...
véri jó színész,
őn betölti. Tóth...
őrnagy, jó játéka...
tonjával gyönyörű...
olt Sandor Andor,
szerepében, ér...
k, midőn megtud...
u szolgálnak az...
5 ügyesen illesz...
y előadásába.

ség előtt Fall Leó...
operettjét játszott...
és németes saját...
k kitűnően adtak...
Fáskerti Mariska...
na) A cimszere...
amelyben kitűnő...
okat kacagtatták...
(Nikolics Nikola)

közönség előtt...
"Lakájok" került...
az életből vett...
kkal. Sandor An...
ben valódi lakáj...
ségével ügyesen...
i felett, kiválóan...
ikor a lakáj és...
ák Gyula mint...
szavával kacag...
i lakáj, Pavlicsek...
mészetesen, mint...
A komornának...
Kövy Kornelia...
nkognitóját, aki...
alni az életet...
erepében remé...
ult el.

ház idej slágere...
az félhíryarak...
, holnap pedig

társulata meg...
u támogatását...
nagyközség...
én gyűlést tar...
tapolczai ille...
stván cukorka...
rkban egy kis...
er, amit a kép...
korona bérért...
előre fizetendő...
az elvesztett...
00 korona lak...
iködesi pótlék...
maga indokolja...
eletmódosítást

celoz, 30 nap mulva tartandó gyűlés tárgyát
tüzik ki. Németh Jenő kérvénye annálisinkább
méltányos, mert az intődíjak révén elvesztett
összeg jóval nagyobb a kért összegnél,
másodsor a küszöbön lévő államosítással
az a községet aligha fogja terhelni és végül
mert lelkiismeretes hivataloskodásával reá
szolgál. Báthori József rendőrbiztos személyi
pótléka tárgyában érkezett főbírói rendeletre
kijelenti a képviselőtestület, hogy a múlt
évben határozatilag megszavazott személyi
pótlék ez évi költségvetésben fedezetet nyer.
Rendőrbiztos lakásbérének és ruhaállományá
nak felemelése tárgyában érkezett kérvényere
szavazás után a lakbért 200 koronáról 360
koronára, ruhaállományát pedig 100 koronáról
200 koronára emeli fel folyó évi január 1-től
kezdődőleg. A marhavásár áthelyezése tár
gyában érkezett törvényhatósági bizottsági
átratra, hosszabb és élénk eszmecsere után
szavazással 25 szavól 14 ellen elhatározza
a képviselőtestület, hogy az országos marha
vásár helyéül az izr. temető melletti területet
jelöli ki. E tárgyban minden érdeknélküli
véleményünknek külön cikkben adunk kife
jezést.

Kinevezés. Zalavármegye főispánja, dr.
Deák Jenő tapolczai járásorvost tb. megyei
tisztí főorvossá nevezte ki.

Kórházegyleti uzsonna. A kórházegylet
folyó hó 14-én délután, a kaszinó helyiségé
ben, szép műsorral, uzsonnát rendez.

A hűség jutalma. Szép ünnepély keretében
nyújtotta át a múlt vasárnap délelőtt Tapolcza
nagyközség tanácstermében Karácsony Kál
mán főszolgabíró, Günsberger Adolf pince
mesternek, aki a tapolczai Pollák és Neményi
borkereskedő cégnél 25 év óta szolgál, a
kereskedelmiügyi m. kir. miniszter által ad
ományozott díszoklevelet és 150 korona jutal
mat. Az ünnepélyen a helybeli nagy számu
kereskedőkön kívül képviselve volt Tapolcza
nagyközség és a helybeli egyesületek, az
ünnepelt és munkás társai. Az ünnepélyt
Karácsony Kálmán főszolgabíró nyitotta meg,
jelelvén az összejövetel okát és célját, majd
Frisch László és az OMKE. nevében pedig
dr. Buzás Dezső beszélt, méltatva a hosz
szú és hű szorgalmas szolgálatot, vázolván a
munkaadó és munkás közti viszonyt, amely
a kölcsönös megértéssel, mindkettőnek javát
eredményezi. Például állították a jelen ünne
pélyt és azon óhajuknak adtak kifejezést,
bárha az serkentőleg, mintául szolgálna,
köszönetet mondtak Karácsony Kálmán
főszolgabírónak az ünnepélyen történt meg
jelenéséért és a gyűlés vezetéséért. Majd a
főbíró átadja az ünnepeltnek az oklevelet és
150 K. jutalmat, köszönetét fejezi ki a keres
kedelmiügyi miniszteriumnak, a soproni keres
kedelmi és iparkamarának a hű szolgálat ily pél
dátadó elismeréséért. Végül ünnepelt meghatva
mond köszönetet mindazoknak, akik az elis

merés kieszközléséért munkálkodtak, a jelen
voltageknak és igéri, hogy mint eddig, ezután
is hivatását lelkiismeretesen fogja betölteni.
Helyesen jegyezte meg dr. Buzás Dezső beszé
dében, hogy, „Jó munkaadónak, van jó mun
kása”, — amely állítás dicséri a jutalmazotton
kívül ez alkalommal a Pollák és Neményi
borkereskedő cég tagjait is.

Közgyűlés. A tapolczai izr. jótékonycélu
„Nőegylet“ f. h. 15 délután 3 órakor az izr.
iskola ipartermében tartja rendes közgyűlé
sét, melyre a t. tagokat ezuton tisztelettel
meghívja az elnökség.

Előadások. A Magyar Gazdaszövetség a
Tapolczavidéki Gazdakör kérelmére a tapol
czai és balatonfüredi járásokban előadásokat
rendez, a gazdákat érdeklő tárgyakról. Az
előadások közül ma délelőtt 11 órakor
Gyulakeszi községben, délután 6 órakor pedig
Tapolczán a Kath. Kör helyiségében dr.
Vantsó Gyula birtokpolitikai előadó fog elő
adásokat tartani

Uj tanítónő a polg. leány iskolában. A
vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter
Fey Rózsika polg. isk. tanítónőt a tapolczai
állami polg. leányiskolához kinevezte. Neve
zett tenitőnő a múlt héten már elfoglalta
állását.

Háziipari tanfolyam. A Tapolczavidéki
Gazdakör a tél folyamán Tapolczán seprű
kötő, Káptalanföldön pedig kosárkötő tan
folyamot rendezett államsegéllyel. A tan
folyamokat tegnap fejezték be és Káptalanföld
ben ma a készült munkadarabokból kiállítást
rendeztek.

Vizvezeték Tapolczán. Kompoly munká
latok folynak egy magánvállalkozó részéről,
hogy Tapolczán vizvezetékét létesítsen. Tisz
tasági, egészségügyi, kényelmi és egy rakás
más szempontból nagyon kívánatos is volna
a vizvezeték létesítése és erősen hisszük,
hogy annak létesítése meghozná vállalkozó
nak a remélt jövődelmet. A kultúra haladá
sának egyik fokmérője a vizvezeték is, amely
lyel sok hiányunkat pótolni tudunk; tűz
rendészet, közisztaság, közegészségügy stb.,
amelyek híjával vagyunk egyszerre orvosol
va lennének.

A kapolcsi körorvosi állásra hirdetett
pályázat meddő maradt, s így új pályázatot
kell hirdetni.

Mosóintézet, gőzfürdő. Mint halljuk egy
vidéki vállalkozó Tapolczán gőzfürdővel kap
csolatosan, ruhamosót óhajt létesíteni. Hisz
mindakettő szükséges Tapolczán és ha meg
felelő lesz, úgy meg jövőt is jósolhatunk
neki.

Zalavármegye választói kerületének száma
az erről szóló törvényjavaslat szerint egygyel
több, vagyis az eddigi kilenc kerület helyett
tiz lenne. Úgy látszik, hogy Nagykanizsa
a jelen törvénytervezetbe mint önálló választó
kerület nem lett felvéve.

A „Balaton“ a Balatoni Szövetség hivatalos
értesítőjének folyó évi 1—2. kettős száma a
mult héten jelent meg a szokásos gazdag tartal
ommal. Vezető helyen dr. Lóczy Lajos egye
temi tanár a Magyar Földtani Intézet igaz
gatójának munkásságát méltatja, amit a Bala
ton felvirágoztatása és tudományos ismertetése
erdekeben kifejtett, és méltán, mert nincs az
egész Balatonvidékének és a Balatonnak ala
posabb ismerője mint Lóczy Lajos egyetemi
tanár. „Sürgős tudnivalók“ cím alatti cikkben
felsorolja azokat a megválasztandó tényező
ket, amelyek a Balaton és vidékének felvi
rágoztatását célozzák. Dr. Lakatos Vince
keszthelyi premontrei kananok „A Balaton
és iskolák“ című cikkében, azon hasznos célt
tárgyalja, amelyet az iskolák a Balatonra
történt kirándulások alkalmával elérnek, majd
festi azon mely érzelmeket, amelyeket a ki
rándulások a tanulókból kiváitanak, és a
videk szeretetére ébresztenek. Végül bala
tonvidéki híreket közöl. A tartalmas füzetet
Lóczy Lajos gyönyörű felvételű művészies
kivitelű képei teszik még értékesebbé.

Rémhírek a farkasokról. Egész vidékünk
kőn elterjedt a hír, hogy a környéken fark
asok koborolnak és nemcsak a gyalogos utast,
hanem a kocsit is megtámadják. Egyik élénk

fantáziájú kocsis egy kutyát látott, amit
farkasnak vélt és ezt mesélte el nagy garral,
hogy lovait a farkasok támadták meg. Az
egészből egy szó sem igaz. Csupán egy
vidéki jókedvű bácsi tréfájából eredt az egész
hír, aki azzal a hírrel tért haza, hogy a falu végén
farkasokkal találkozott. Igaza volt, mert az
uton csakugyan találkozott két Farkas nevű
emberrel. Ahol a közlekedés oly élénk mint
vidékünkön, hogy is lehet elképzelni, még a
legszigorubb téiben sem, hogy a vad orda
sok a falvak vagy városok közelébe merész
kednének jönni.

Megjutalmazták a hű cselédeket. A föld
művelésügyi miniszter Zalavármegye területén
az 1914 ik évre hat oly gazdasági cselédnek,
kik példás viselkedés mellett huzamosabb
időt töltöttek egy munkaadónál, illetőleg ugyan
azon gazdaságban, valamint hat oly munkás
nak, kiknek megbízhatósága szorgalma és
józanága munkatársai között kivált, egyen
ként 100 korona jutalmat és kitüntető ok
levelet kíván adományozni. A főispán fel
hívta a járási főszolgabírókat, hogy a mező
gazdasági bizottság meghallgatásával és a
kisbirtokos gazdák szolgálatában álló cselé
dek és munkások kellő figyelembe vételével
március 1-ig tegyenek előterjesztést.

Táncanfolyam. Adorjánne Mayersberg
Frida jövő hóban megnyitó táncanfolyamára
előjegyezni lehet Löwy B. könyvkereske
desében. Tandíj: kezdőknek 25, ismétlőknek
20 korona.

Kemény tél, szokták mondani az emberek,
mikor ilyen állandó nagy hideg van, mint
az idén. És valóban, a már több mint egy
hónap óta tartó dermesztő hideg szinte türel
metlenné teszi az embereket, vajon mikor
enged a kemény hideg, — mikor lesz enyhébb
az időjárás. Pedig hát, ha az időjósoknak
hitelt adhatunk még sokáig kell várunk az
enyhebb időre, ők ugyan folyó hónap 12 ére
enyhebb időt mondanak, azonban ebben sem
lenne sokáig részünk, mert a hónap utolsó
harmada és a jövő hónap egész közepéig
ismét olyan időnk lenne mint most van.
Végül azonban az, hogy az időjósok
nagyon sokszor tévedni szoktak. A mult
héten péntek és szombat éjszaka volt a leg
hidegebb.

Próbagyorsvonatok a balatoni vasuton.
Közismert dolog, hogy a Tapolcza—Buda
pest között közlekedő ugynevezett balatoni
vasut nem a legkifogástalanabbul végzi fel
adatát, amennyiben különösen gyorsaság te
kintetében még sok javításra szorulnak vo
natjai. Miután a pályatest teljesen megszilár
dult, már semmi akadály nincs immár annak,
hogy ott rendes gyorsvonatok közlekedjenek.
A balatoni forgalom előmozdítását jelentené,
ha a tapolcza—budapesti vonal a gyakorlatban
is elsőosztályu vonal lenne. Evégből dr. Ba
csinszky Vladimir zágrábi máv. üzletvezető
legközelebb új próbagyorsvonatokat fog Tap
olcza és Adonypusztaszabolcs között indít
tatni. A próbagyorsvonatok közlekedésének
időpontja még nincs pontosan megállapítva.

Különlegesség a kávék között a Kathreiner - féle Kneipp malátakávé.

A Kathreiner a legelőbb minőségű malátából készült, minőségesebbé tette a táperővel bír és emellett teljesen ártalmatlan. A világhírű Kathreiner-féle eljárás a Kathreinernek a babkávétől és kenőmájtól különbözik.

A valódi Kathreiner Kneipp plébános arcképével ellátott eredeti zárt csomagokban mindenütt kapható.

Az új „BERSON“ gummiszorok előnyei:



rendkívül tartós kiválóan rugalmas formája ideális

Pótlás. Mult számunkban hozott közigazgatási bizottsági tagok sorából tévedésből kimaradt Lőke Árpád taliándörögdi földbirtokos.

Gazdasági ismertető a Balkán piacairól. A m. kir. Kereskedelmi Múzeum e napokban fejezte be előadásainak sorozatát, melyet a Balkánnak, területi változások folytán módosult gazdasági helyzetbe került piacairól rendezett. A hó végén megindítja az üzleti közönség tájékoztatására szánt publikációi közreadását. Az intézet kiadmánya 15 füzetben, magyarító kepekkel és térképekkel fog megjelenni, oly időben, hogy minden üzlet ember, mielőtt tavaszi üzleti útjára indul, kezéhez vehesse. A tizenöt füzet a következő címek alatt kerül ki a nyomdából: 1. Albánia, 2. Skutari, 3. Durrazo, 4. Valona, 5. Uj-Szerbia, 6. Úszküb, 7. Monastir, 8. Mitrovicza, 9. Prizrend, 10. Uj Görögország, 11. Szaloniki, 12. Kavella, 13. Serres és Dráma, 14. Campania (Karateria, Vodena, Flórina, Kastória,) 15. Canea. Az egész kiadományt minden üzleti cég díjmentesen kapja meg, ha azt egy egyszerű levelezőlapon kéri. A szétküldés előkészítése szempontjából a Balkán piacai iránt érdeklődő cég k igényüket mielőbb közöljék a m. kir. Kereskedelmi Múzeum igazgatóságával.

Talált tárgyak. Két pénztárca pénztartalommal, és a postaépületben egy darab új nadrág találtatott. Igazolt tulajdonosa a községi előjárásnál átveheti.

Az anyák büszkesége a szép és egészséges gyermek, hogy ez elérhető legyen, igyék minden gyermek a időszakban allandóan Zoltán-féle csukamájolajat, melynek kiválóbb készítmény nem létezik, mert tápereje nagy, szaga, ize nincs és könnyen emészthető. Üvege 2 korona a készítő Zoltán Béla gyógyszerárában Budapesten.

Fiatal betörő. Tapolczán a mult hó 31-én éjjel özv. Schönfeld Albertné vegyeskereskedésének külső ablakát ismeretlen tettes véssével kifeszítette, az ablakban lévő vasrács függővasát félretolva az üzletbe ment és az ott lévő pult fiókjából ismeretlen mennyiségű 1 koronás, 20 és 10 filléres készpénzt és trafikot ellopott. Buzics József és Toth Sándor helybeli csendőrök kinyomozták, hogy a betörést Czili József 18 éves tapolczai lakatossegéd követte el, aki töredelmesen be is ismerte, csak hogy az ellopott pénzből néhány koronát hagyott a többi elköltötte, a trafikot pedig elszívta.

A honvédelmi miniszter rendelete. A hivatalos lap közli a honvédelmi miniszter rendeletét, amely szerint azok az állításkötelesek, akik ellen büntetendő cselekmények miatt eljárás indított, csakis a büntetendő eljárásnak jogerős ítélettel történt befejezése után állíthatók sorozóbizottság elé.

A szombathely-balatoni vasut. A vasárnap reggelje: A szombathely—rumi vasuti vonalnak a Balatonig való meghosszabbítása a komoly tárgyalások stádiumába lépett. A vonalvezetés terve immár hozzávetőlegesen kialakult és körülbelül biztosra vehető, hogy az ukk—tapolcai háromszög megkerülésével, Zalabéren át Sümegre lehet a rumi vasuti vonalat meghosszabbítani. A vasutépítés kérdéseivel értesülésünk szerint már legközelebb konkrét formában foglalkozik a dunántúli h. é. vasutársaság.

Sirolin
"Roche"
orvosilag ajánlva a légzőszervek
mindennemű megbetegedése ellen,
tüdőbetegségek,
gégehurut,
szamárhurut,
gyermekek görvélykórja ellen.
Kapható minden gyógyszerárában
Egy üveg ára 4 korona

Kézrekerült cigányok. Kolompár Gyuri és Kolompár Jóska kőbor cigányokat, akik a községi toloncállomásról január hó 14-én megszöktek, a kiadott körözvény alapján a csendőrség elfogta, és vizsakiserzte a fogházba.

A tanítók szolgálati pótléka. Az 1893. év előtt eltöltött szolgálati idő beszámításával mint tudvalevő annak tartama szerint a tanítók u. n. személyi vagy szolgálati pótlékot kapnak a közoktatásügyi miniszteriumtól. Videkünkön már több tanító megkapta a pótlékot, amely a szolgálat szerint 200 koronától 600 koronáig terjedhet.

Csavgó öregasszony. Özv. Farkas Jánosné veszprémi illetőségű öregasszony f. hó 5-én sorra járta a mellékutcákat és több helyen baromfit lopott, amit a szomszédoknál olesó pénzen eladott. Amikor a rendőrség elfogta, több lopott ruhadarabot talált nála. Most tölti kiszabott büntetését.

Vasuti fuvardíjszámítás. E cím alatt Visesgrády József dr. és Lengyel Ferenc máv. tisztviselők, a „Vasuti díjszabási- és szállítványozási szaktanfolyam” vezetői a fennálló díjszámítási határozmányok, valamint a vonatkozó rendeletek figyelembevételével oly művet állítottak egybe, amely a kereskedőknek, gyárosoknak, iparosoknak s általában mindenkinek, ki a vasutal összeköttetésben áll, módot fog nyújtani arra, hogy a fuvardíjszámítást önállóan, minden segítség nélkül, teljesen elsajátíthassa és így üzletkörében a szükséges fuvardíjat önmaga megállapíthassa. A könyv melynek ára 1 K. 60 f., minden egyes esetre példákat tartalmaz, ezenkívül országanként felsorolja azokat a díjszabásokat, amelyek a fuvardíjak kiszámításához szükségesek, valamint azok beszerzési helyét is. A mű szétküldése március hóban történik s február hó 20-ig Lengyel Ferenc máv. hivatalnoknál (Bpest; VI. Andrassy-ut 88. sz. I. em. 73. ajtó) rendelhető meg. Kereskedőink és iparosaink figyelmét e házegypótló műre oly megjegyzéssel hívjuk fel, hogy saját érdekeiknek tesznek szolgálatot, ha azt megrendelik.

A csalóka zöld kalap. Lapunk egyik olvasójától hallottuk e kis józú történetet, mely annál inkább érdekes, mert igaz is. — Az ősszel történt, hogy egy szép délután a szigligeti hegyen egy szőlősgazda polgártársunk a pince körül foglalatzkodva, az uton egy zöldkalapos uriembert lát hajléka felé közeledni. Melyik szőlősgazda szemében nem csillana meg az öröm sugára a zöldkalap láttán?! Hát bizony István gazda is hamar készen volt a tervvel, mert biz a termés meg a csántért nyomta. Ugy tett, mintha véletlenül került volna az utszéli barázdára és tisztességtudóan mondta az adjon Istent az odaérő borvevőnek vélt uriembernek. — A barátságos üdvözlésre megállt az uri vendég is, és szóba állva a gazdával, kérde: mit dolgozik, s hogy hogy megy a sorsa.

István gazda örömmel látta a beszéd ily fordulatait és elpanaszolta a nehéz megélhetést, a nagy drágaságot, a sok adót és hogy emián szeretné már eladni a kis termést.

Az uri utas egy kissé megvigasztalta a gazduramat, hogy majd valahogy azért csak megélünk, és folytatni akarta sétáját.

István gazda erre kénytelen volt szintvalani és kérte, hogy csak kostolja meg a borát, majd tán meg tudnak alkudni.

— Sajnálom, szolt az idegen, nem vagyok borvásárló, csak itt sétálgatok.

— Hát hova való az ur? kérde erre a gazda.

— Én itt lakom Szigligetben.
— Hát amá nem lehet, mert akkor én csak ismerném!
— Pedig úgy van, válaszol az idegen és távozni akar.

István gazda azonban egyet egyenesítve derekán, így fordítá a kérdést:

— Hát ha nem sértem meg az urat, hogy tisztelhetném a becsületes nevén?

— Esterházy Pál vagyok.

Be sem várva a nagy bocsánatkérést, mosolyogva folytatta sétáját Szigliget új ura — gróf Esterházy Pál, a nyugalmamba vonult külügyi osztályfőnök.

Nyilvános köszönet.

A Tapolczai Takarékpénztár r.-t. a Balatonmelléki Takarékpénztár r.-t. egyenkint 100—100, a Tapolczavidéki Gazdasági Takarékpénztár r.-t. pedig 50 koronát volt szives 1913. évi üzleti nyereségéből a tapolczai m. kir. állami polgári leányiskolának Tapolcza nagyközség által teljesítendő felszerelési költségeire ajándékozni. Ezen adományokért, mint eme pénzek felelős kezelője, hálás köszönetet mondok.

Glazer Sándor.

8647/tkv. 1913. szám.

Arverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a **Freud Festvérek** budapesti cég végrehajtónak **Vörös István** tapolczai lakos végrehajtást szenvedő elleni 50 kor. és járuléka iránti végrehajtási ügyében az árverés a tapolczai királyi járásbiróság mint telekkönyvi hatóság területén lévő: a tapolczai 4918 sz. tjkvben, jelenleg 2110 hrsz. alatt felvett kszthelyi és sümegi ut közötti ház és udvarból Vörös István 1/2-ed illetőségére 3200 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és erre határidőül **1914. évi április hó 17. napjának d. e. 10 órája** alulirt telekkönyvi hatósághoz kitiizetik.

Az ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-ánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 20%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges letételt hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi hatóságnál és Tapolcza községházánál betekintheők.

A kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság.

Tapolcza, 1913. december hó 24. napján.

Papp s. k., kir. járásbiró.

A kiadmány hitelül:

Ján, kir. telekkönyvvezető.

8370/tkv. 1913. szám.

Arverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a **Csigó Pál örökösei**, gyulakeszi bej. cég végrehajtónak **Schwarz József és neje Frisch Katalin** gyulakeszi lakos végrehajtást szenvedők elleni 156 kor. és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverés a tapolczai kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság területén lévő: a gyulakeszi 742. sz. tjkvben Schwarz József és neje szül. Frisch Katalin nevéen álló 725. hrsz. szőlő, szántó és rétre 3726 korona; a gyulakeszi 17. sz. tjkvben ugyanazok nevéen álló 431. hrsz. öreghegyi szőlő és pincére 6 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és erre határidőül **1914. évi március hó 26. napjának délelőtt 10 órája** Gyulakeszi községházához kitiizetik.

Az ingatlan a kikiáltási áránál alacsonyabb áron el nem adatik.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges letételt hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi hatóságnál és Gyulakeszi községházánál betekintheők.

A kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság.

Tapolcza, 1913. december hó 11. napján.

Papp s. k., kir. járásbiró.

A kiadmány hitelül:

Ján, kir. telekkönyvvezető.

MILLIÓK
használgák

Köhögés

rekedség, hurut, elnyájkásodás,
görcs, számarköhögés ellen

**Kaiser-féle
Mell-Karamellák**
a „3 fenyővel”

6500 elismerő levél orvosok-
tól és magánosoktól!!!

Kiválóan kellemes, izletes bonbonok.
20 és 40 filléres csomagokban
és 60 filléres dobozban kapható
Glazer Sándor gyógyszerárban.

Széna eladás.

Elsőrendű préseit
sarju kapható méter-
mázsánként 9 koroná-
ért minden pénteken.

Weiler Kálmán hegymagasi gazdaságában.

8811/tkv. 1913. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a Dr. Kovács Vilmos ügyvéd által képviselt Tóth Gábor és társai végrehajthatóknak Tóth Lengyel János salföldi lakos végrehajtást szenvedők elleni 300 kor. s egyéb tőkék és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverés a tapolczi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság területén lévő: a salföldi 349. szíjtkvben 507. hrsz. ábrahámi pincés szőlőtől Tóth Lengyel János 2900 kor. agrárkölesönnel terhelt $\frac{2}{3}$ -ad illetőségére a C. 1. 2. sor alatti szolgalmijog feltétlen fenntartásával 1070 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és erre határidőül 1914. évi március hó 11. napjának délelőtt 10 órája Salföld községhezához kitézetik.

Az ingatlanok a kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ -ánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 20%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírt telekkönyvi hatóságnál és Salföld községhezához betekintendők.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Tapolcza, 1913. december hó 19. napján.

Papp s. k., kir. járásbíró.

A kiadmány hitelűl:

Ján, kir. telekkönyvvezető.

Meghívó.

A kapolcsi kölcsön-segélyegylet

f. hó 25-én délután 2 órakor tartja

RENDES ÉVI KÖZGYÜLÉSÉT,

melyre a t. tagok meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. 1913. évi zárszámadás felolvasása.
2. 1913. évi „Mérleg” és „Nyereség-és Veszteség-számla” előterjesztése.
3. Felügyelő-bizottság 1 évre való megválasztása.
4. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 jelenlevő tag megválasztása.
5. Az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása.

Kapolcs, 1913. december 31-én.

Simon Adolf
titkár.

Sándor János
igazgató.

Mérleg-számla.

Tartozik:

Kötvények	K 105731.—
Segélyegyleti betétek	21050.—
1911. évi veszteség	700-95
1913. évi pénzt. maradv.	3420-41
	K 130902-36

Követel:

Törzsbetét	K 50101-90
Kötvények	80330.—
1912. évi nyereség	371-74
1913. „ „	98-72
	K 130902-36

Nyereség-Veszteség-számla.

Tartozik:

Kamatok	K 3198-59
Iroda	1500-43
1913. évi nyereség	98-72
	K 4797-74

Követel:

Kamatok	K 4568-69
Mulasztási díjak	218-45
Nyomtatványok	10-60
	K 4797-74

Kiadó a főutcán egy kétablakos
villanyvilágítással berendezett,
különbejáratu utcai szoba.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Egy teljesen új keveset használt
szabadonfutó
kerékpár
olcsón eladó.

Bővebbet a kiadóhivatal.

Meinl Gyula
Kávébehozatal



Hetenkint kétszer friss pörkölt
kávé, csokoládé és kakaó.

Főlerakat Tapolcza és vidékére:

KASZÁS SOMA
FÜSZER- ÉS
CSEMEGEKERESKEDÉSÉBEN
TAPOLCZA.

HIRSCH JÓZSEF

hentesüzlete és füstölője

TAPOLCZA, főtér.

Telefonszám 96.

Állandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus,
füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshus, elsőrendű
sertészsir-háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg
felvágottak. :-:

Naponta saját készítésű
friss virsli, kalbász, párisi és
szafaládé. :-:

Legolcsóbb napi árak!

**HIRDETÉSEK
FELVÉTELEK**
A KIADÓHIVATALBAN.

Wotan



Lámpa

A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa.
Huzott drótszállal 75% árammegtakarítás.

Kapható villanszerelési üzletekben, villanytelepeken és a
MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MŰVEK-nél, Budapest, VI., Teréz-körút 36. Gyár-utca 13.

MEGHÍVÓ.

A BALATONFÜRED ÉS VIDÉKE TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV.-TÁRS. IX. évi rendes közgyűlését

1914. évi február hó 22-én d. u. 3 órakor

tartja saját helyiségében, melyre a részvényesek ezennel tisztelettel meghívottnak.

Tárgysorozat:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének, a múlt évi zárszámadásnak és a mérlegnek előterjesztése, továbbá a tiszta nyereség felosztására vonatkozó határozathozatal, az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak a felmentvény megadása.
3. Hat igazgatósági tagnak három évre leendő megválasztása.
4. Kilenc választmányi tagnak három évre leendő megválasztása.
5. Az alapszabályok 19., 21. és 33. §-ának módosítása.
6. Netáni egyéb indítványok tárgyalása az alapszabályok 17. § a értelmében.

Az alapszabályok, az igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentések a közgyűlést megelőzőleg nyolc nappal az intézet hivatalos helyiségében megtekinthetők.

Balatonfüred, 1914. évi január hó 16 án.

HORVÁTH MIHÁLY

elnök-igazgató.

13. §. A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja jogát, aki a közgyűlés előtt legalább egy hónappal nevére irt és a részvénykönyvbe bejegyzett részvényeit — a közgyűlést megelőzőleg két nappal — a társaság pénztáránál leteszi.

17. §. A közgyűlésen csak oly indítványok tárgyalhatók, melyek a közgyűlést megelőzőleg nyolc nappal az igazgatóságnál bejelentetnek. Ezen határidő után, vagy a közgyűlésen tett indítványok felett csak annyiban lehet határozni, vajjon az e feletti érdemleges határozathozatal céljából rendkívüli közgyűlés hívassák-e egybe, vagy pedig a legközelebbi rendes közgyűlés tárgyát kepezze-e?

TARTOZIK			Mérleg-számla 1913. évi december hó 31-én.				KÖVETEL	
V a g y o n	Összeg		T e h e r				Összeg	
	K	f	K		f		K	f
Pénzkészlet	17913	07	Részvénytőke	200000	—			
Leszámitolási váltó	818367	64	Tartalékalap (ez évi dotációval 54000 K.)	50060	—			
Jelzálogkölsön	254403	59	Betétek	774611	22			
Osztrák-Magyar Bank giró	2960	90	Viszontleszámitolt váltók	230436	—			
Folyószámla-adósok (fedezettel)	134840	48	Tőkésített betétkamatok fizetetlen 10%-os adója	1563	16			
M. kir. postatakarékpénztár	137	85	Letétek	4646	60			
Idegen intézeteknél elhelyezett betét	2615	71	Engedményezett jelzálogkölsön	7381	50			
Felszerelés	1000	—	Átmeneti kamatok	9946	39			
Lombard (előleg) kölcsönök	3990	—	Fel nem vett osztalék	272	—			
Hátralékos jelzálogkölsön-kamat	6833	06	Nyereség	22189	55			
Értékpapír	46185	68						
Viszontleszámitolt váltók után előre fiz. kamatok	2264	50						
Óvásdíjelölég	84	20						
Ingatlan	9509	74						
	1301106	42		1301106	42			

TARTOZIK			Nyereség- és veszteség-számla az 1913. évről.				KÖVETEL	
K ö l t s é g e k	Összeg		J ö v e d e l m e k				Összeg	
	K	f	K		f		K	f
Leírások	2015	—	Múlt évről atozott nyereség	1769	09			
Házbér	700	—	Jelzálogkölsön, leszámit. váltó és lombard kamat	76629	88			
Kincstári illeték	739	96	Folyószámla kamat	9665	91			
Tőkésített és folyó betétkamat	31846	63	Értékpapír kamat	1607	83			
" " " " 10% adója	3184	66	Jutalék és átírási díj	3702	01			
Engedményezett jelzálogkölsön-kamat	373	77	Késedelmi kamat	1280	34			
Adók	4635	50						
Tartalékalap-kamat	2060	—						
Visszleszámitolási váltókamata	13671	66						
Fizetések	10420	—						
Költségek	2818	33						
1913. évi tiszta nyereség	22189	55						
	94655	06		94655	06			

Balatonfüred, 1913. évi december hó 31-én.

Marton Mór
könyvelő.

A z i g a z g a t ó s á g:
Horváth Mihály Varga János Oblatt Rudolf Herczeg Imre Dr. Stolczer József Molnár Antal
elnök-igazgató.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk:

Balatonfüred, 1914. évi január hó 21-én.

A f e l ű g y e l ő - b i z o t t s á g:

Nánay Sándor Mangold G. Gusztáv Grüner Simon Kovács Béla
elnök.

Nyomatott Löwy B. gyorsajtóján, Tapolczán.